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1.- OBJETIVO: 
Destacar los criterios que se deben tener en el estudio de capacidad de endeudamiento de los colaboradores de la Cámara de Comercio de Facatativá cuando van a requerir un crédito ante entes bancarios que tengan acuerdos con la Cámara de Comercio de Facatativá y sea descontado por nómina.
2.- ALCANCE:

Todos los colaboradores de la Cámara de Comercio de Facatativá que requieran estudio de capacidad de endeudamiento para un crédito.
3.- CONSIDERACIONES GENERALES

Para las solicitudes de crédito de parte de los empleados de la Cámara de Comercio de Facatativá ante entidades bancarias que cuenten con convenio o acuerdo de descuento por Libranza, la Dirección Administrativa y Financiera y específicamente el Profesional I Nomina e Inventarios, realizara un estudio de capacidad de endeudamiento para verificar que el posible descuento no supere el 50% de su salario amparados en la “LEY 1527 DE 27 DE ABRIL DE 2012, ARTÍCULO 3. CONDICIONES EL CRÉDITO A TRAVÉS DE LIBRANZA O DESCUENTO DIRECTO, Numeral 5. Que la libranza o descuento directo se efectúe, siempre y cuando el asalariado o pensionado no reciba menos del cincuenta por ciento (50%) del neto de su salario o pensión, después de los descuentos de ley. Las deducciones o retenciones que realice el empleador o entidad pagadora, que tengan por objeto operaciones de libranza o descuento directo.”
4. FORMATO SOPORTE PARA ESTUDIO CAPACIDAD DE ENDEUDAMIENTO
El profesional I de Nomina e Inventarios debe elaborar el FOR-DAF-54 ESTUDIO CAPACIDAD DE ENDEUDAMIENTO, el cual debe contener los siguientes datos para poder hacer efectivo el trámite:
· Apellidos y Nombre.

· Cédula.

· Cargo.
· Salario Básico Mensual
· Fecha
· Salud mensual

· Pensión mensual

· Valor descuento de la libranza
Una vez elaborado el FOR-DAF-54 ESTUDIO CAPACIDAD DE ENDEUDAMIENTO, se entregará físicamente al Profesional I Nómina e Inventarios, remitirá a el Coordinador Financiero para revisión de los datos contenidos en el mismo y este trasladará soporte a la Directora Administrativa y Financiera para verificación y se tramita a Presidente Ejecutivo para aprobación.
CONSULTE EL LISTADO MAESTRO
VERIFIQUE QUE EL ESTADO DE VERSIÓN ES EL CORRECTO ANTES DE UTILIZAR EL DOCUMENTO
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