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1. OBJETIVO

Detectar el grado de satisfacción del cliente, su tendencia y sus expectativas para establecer planes de mejoramiento que permitan elevar el nivel de calificación.

2. FORMATOS Y/O DOCUMENTOS UTILIZADOS 
		FOR-REP-05 Percepción de la satisfacción del cliente


3. CONSIDERACIONES GENERALES

Los funcionarios que prestan directamente servicios al cliente le sugieren diligenciar el formato FOR-REP-05 Percepción de la satisfacción del cliente. El cliente decide si lo diligencia o no.

En caso de diligenciarlo, el cliente registra en el formato su percepción del servicio recibido y lo deposita en la urna ubicada en cada una de las oficinas (sede principal, receptoras de Funza, Pacho y Villeta), se puede entregar también al funcionario que le solicitó el diligenciamiento de la encuesta, se puede entregar también al funcionario de PQR's, ó en el área Administrativa.

La urna se abre en las fechas establecidas por la Dirección Administrativa y Financiera quien tiene las llaves, junto con el funcionario encargado de PQR´s, retiran los formatos de percepción del cliente. El funcionario de PQR's  es el encargado de numerar, archivar y tabular los registros mensualmente.

Adicionalmente encargado de PQR´s verifica en la página web de la Cámara de Comercio de Facatativá las encuestas publicadas e imprime los resultados de las mismas, con el fin de que se tengan en cuenta para la evaluación de la percepción del cliente.

El Representante de la Dirección presenta los resultados obtenidos en el informe en reunión por la dirección, con el fin de evaluar y analizar las tendendencias de la percepción con respecto de los objetivos de calidad.
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