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Con fundamento en la Ley 1581 de 2012 y las medidas de seguridad, se dictan disposiciones generales para la protección de datos personales, La Cámara y Comercio de Facatativá, como responsable del tratamiento de datos personales, de los usuarios, afiliados, visitantes, contratistas y terceros en general informa:

Usted está siendo video vigilado, estas imágenes recolectadas son para fines estrictamente de seguridad como:  control de acceso, seguridad interna. Su tratamiento se hace conforme a la Política de Privacidad y Protección de Datos Personales que puede consultar en la página web www.ccfacatativa.gov.co.
En el ejercicio de sus Derechos: Usted o su representante legal, debidamente acreditado, podrán limitar el uso o divulgación de sus datos personales; así como ejercer, cuando proceda, los derechos de Acceso, Rectificación, Actualización o Supresión que la Ley prevé mediante el diligenciamiento del formato “Ejercicio del derecho del titular de datos”, publicado en la página web https://www.ccfacatativa.org.co y enviado por correo a correspondencia@ccfacatativa.erg.co.
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